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ガンマ線またはX線ガンマ線または X線について以下の問いに答えよ。

1. 入射強度 I0の光子束（ガンマ線またはX線）が吸収係数 µをもつ物質を通過するこ
とを考える。厚さ xにおける強度 I(x)を I0, µ, xで表す関係式 I(x) = I0 exp(−µx)を
導け。

2.エネルギーE = 1 MeVのガンマ線またはX線の鉛による吸収係数 µ = 0.75cm−1で
あるとすれば、このガンマ線またはX線を 1000分の１に減衰させるために必要な鉛
の厚さを計算せよ。

(解答例)

1. 　強度の変化 dI(< 0)は厚さ xにおける強度 Iと新たに通過する距離 dxに比例すると
考えて 　

−dI = µIdx

⇒ dI

I
= −µdx

⇒
∫

dI

I
=

∫
(−µ)dx

⇒ loge I = −µx + constant

⇒ I(x) = I0 exp(−µx). (1)

2. 題意より 　

I(x)

I0

= 10−3

⇒ exp(−µx) = 10−3

⇒ µx = loge(103) = 3 loge = 6.908

⇒ x =
6.908

0.75cm−1

= 9.2 cm. (2)
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